

«Perno Postimees», № 2, 11 июля 1867 года, стр.14

Письма Карла Альпета.

С Кавказа. (Жалобы эстонцев). Здесь дадим Вам прочитать одно письмо, которое нам прислал один эстонец с Кавказа.

Дорогой» Постимеес»! Мы, кто с тобой в разговор вступаем с этой далёкой земли, но особенно я – твой старый знакомый с крымского полуострова и народ, живший раньше на земле своих предков возле города Тарту, и уехавшие оттуда в Крым, но теперь и его оставили. Наша жизнь сейчас во всех отношениях очень трудная. В августе прошлого года я продал всё своё имущество и животных и хотел осенью уехать на Кавказ. Но суд не разрешил нам трогаться в путь перед зимой, и мы должны оставаться на крымском острове в своих домах, и проедать свои скудные суммы денег, собранные за счёт продажи всего, а впереди длинная дорога. Эти телесные трудности меньше горе, это можно преодолеть, если руки – ноги целые, потому, что зерно здесь очень дешёвое – Четверть ржи стоит 2 рубля 25 копеек.

С большой Божьей помощью и с разрешения господина императора и министра мы получили одно место земли, где можем жить и хотим там остаться. Но у нас есть другая много большая нужда в душевной пище. Мы хотели бы в этом признаться, что мы не знаем, откуда должны начинать и как заканчивать её решение. Очень скорбно то, что у нас нет церкви и школы, где могли бы собираться вместе служить своему Богу. Дорогой «Постимеес»! Ты говорил в своём 43 номере о новой церкви в Алатскиви¹ на Тартуской земле. Ох, как жалко было нам это слушать, что глаза наши это празднование не могли видеть. То же наша прежняя церковь, где мы по воскресеньям и в большие праздники слушали богослужения. Теперь мы далеко среди чужого народа, как потерявшиеся овцы в большой роще, где нет ни церкви, ни школы – наша сила и бедность не позволяют строить. С большими трудностями люди смогли сделать из кочек и земли себе лачуги, некоторые из них остались без потолков и крыш, из - за отсутствия лесоматериала. Мы тоже возвели стены для молельни, но потому что не было леса, она так и пошла недостроенной под снег. Нет у нас сейчас, где мы могли бы Богу поклониться и где детям учиться. Нас 72 семьи в одном селе. Там есть и дети которых нужно обучать. Там есть взрослые люди, которые после шестидневной трудной работы на седьмой день ищут своей душе спокойствия и крова, но этого нигде невозможно найти. Наши жилища, как раньше сказали, маленькие лачуги, там невозможно приходу собираться на богослужение. Летом было у нас большая гостеприимная молельня, была она под открытым небом, которую всевышний своими руками построил.

Летом приезжал нас проведывать Пастор из Ставрополя, звали его А. Долл. Он в совершенстве знал эстонский язык, был очень вежливый и с приятным голосом, настоящий и серьёзный проповедник слова Божьего. Дал бы Бог, чтобы и мы когда-то такого пастора, как он, насовсем заимели бы. Он

¹ Алатскиви - волость в Эстонии, в составе уезда Тартумаа

обещал нас не забывать, хотя у нас ещё нет церкви и школы. Он бы к нам чаще приезжал бы, но у нас зимой такого места нет, где бы мы смогли бы собираться. Хотя глаза наши видят из снега эти стены, но туда мы не сможем зайти. Все ждут весёлого рождества, и хотят себя радовать рождением Иисуса. Теперь опять наступает новый год, который многие своей греховной жизнью проведут. А у нас бедных, нет места, где бы могли собраться праздновать эти дорогие дни. С большой сердечной тоской просим помощи у своих братьев по Вере. Будьте милостивы Вы к нам, каким является Ваш Небесный Отец – лучше дать, чем взять. В святом писании говорится: делайте добро всем, но особенно тем, кто с Вами является единоверцем, и Апостол Павел говорит: - каждый пусть даёт с радостью и по своему желанию, но не с плохим настроением и после приказании, потому что радостно дающий соответствует чувствам Бога. Что мы просим у своих дорогих братьев по Вере, это может принять наш дорогой и любимый Пастор А. Долл в городе Ставрополе. У кого есть милость и щедрость, пусть сжалится над нами, бедными.

Карл Аллпет.

(Если у кого есть чувство жалости к своим братьям по Вере и желают им что-то послать, тогда просим эти свои пожертвования дать Пасторам своих общин, кто их без промедления пошлют в Ставрополь Пастору Доллу).
«Постимеес»